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2.2. Анотація 

дисертації (укр.) 
У кваліфікаційній роботі проаналізовано феномен інформаційно-

комунікаційних технологій  (ІКТ) в умовах постінформаційних викликів.  

Проаналізовано теоретико-методологічні засади соціально-

філософського аналізу феномена ІКТ, розкрито соціокультурний 

потенціал феномена ІКТ  як рушійної сила сучасної соціокультурної 

динаміки, визначено комунікаційні зрушення соціальних мереж, їх вплив 

на зміни у способах спілкування та соціальних відносинах; обґрунтовано 

напрями оптимізації впливу ІКТ на розвиток суспільства в умовах 

постінформаційних викликів.  На підставі такої концептуалізації 

з’ясовано особливості розвитку суспільства від інформаційного до 

«постінформаційного»  (мережевого, цифрового), визначено й 

обґрунтовано напрями впливу ІКТ на різні галузі життєдіяльності 

людини - від медицини та здоров’я людей до транспорту та енергетики. 

Зв’язок роботи з науковими програмами й темами. Дисертація 

виконана у межах держбюджетної науково-дослідної роботи  

Запорізького національного університету  «Цифрова людина і 

суспільство у контексті глобальних викликів», затвердженої планом 

Міністерства освіти і науки України (Держаний реєстраційний номер 

122U001432) 2022-2024 рр.,  у контексті якої проведено дослідження 

впливу інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) на розвиток 

суспільства, людини, техніки. 

Тему дисертації «Феномен інформаційно-комунікаційних технологій: 

соціально-філософський аналіз» затверджено протоколом  №4 від 18 

листопада 2021 р., уточнено протоколом № 7 від 23 січня 2025 р. 

Науково-технічною радою Запорізького національного університету.  

Мета дослідження проаналізувати теоретичні та практичні аспекти 

розвитку й функціонування інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) як ключового чинника трансформації сучасного суспільства в 

умовах постінформаційних викликів. 

Поставлена мета зумовила виконання таких дослідницьких завдань: 



- здійснити аналіз генези соціально-філософських 

досліджень феномена ІКТ;  

- розробити  поняттєво-категоріальний апарат соціально-

філософського аналізу феномена ІКТ;   

- визначити методологічну основу соціально-

філософського дослідження феномена ІКТ; 

-  дослідити ІКТ як рушійну силу сучасної соціокультурної 

динаміки;  

- розкрити комунікаційні зрушення соціальних мереж та їх вплив 

на зміни у способах спілкування та соціальних відносинах; 

- з’ясувати вплив ІКТ на різні галузі життєдіяльності людини - від 

медицини та здоров’я людей до транспорту та енергетики; 

- проаналізувати постінформаційну соціальну нерівність та 

забезпечення доступу до ІКТ;  

- розкрити умови відновлення людини у контексті 

інформаційного перевантаження;   

- сформувати гуманістичну модель розвитку ІКТ як чинник 

сталого розвитку постінформаційного суспільства 

Об’єктом дослідження є осмислення інформаційно-комунікаційних 

технології як  процесуального явища. 

Предметом дослідження є мисленнєві моделі інформаційних і 

комунікаційних технологій в епоху постінформаційного суспільства. 

Теоретико-методологічна основа дослідження. Методологія 

соціально-філософського  аналізу феномена  інформаційно-

комунікаційних технологій зводиться до використання наступних 

методів і підходів. У дисертаційній роботі використано теоретичні 

методи дослідження, до яких належать: 1) загальнонаукові методи – 

аналізу і синтезу¸ абстрагування, переходу від конкретного до 

абстрактного і навпаки, типологізації; 2) системно-структурний метод 

дозволяє експлікувати феномен інформаційно-комунікаційних 

технологій як систему, що саморозвивається, має визначену структуру, 

проявляється у вигляді конкретних варіантів єдиної інваріантної 

системи; 3) діалектичний метод, що досліджує ІКТ як складний 

суперечливий феномен, що включає протиріччя між  технічним і  

соціальним, моральним і віртуальним; 4) системно-цілісний метод до 

аналізу феномена ІКТ, що уявляються цілісною системою, в якій всі 

субструктурні елементи взаємопов’язані, суспільні зв’язки і складові 

суспільства розглядаються у вигляді взаємопов’язаного цілого, у системі 

найбільш суттєвих зв’язків і опосередкувань; 5) соціоаксіологічний 

метод як засаднича основа ІКТ, що виступає складовою формування 

«буття-в-цінностях» та їх втілення у безпосередню життєдіяльність 

індивіда;   6) синергетичний підхід, що дозволив дослідити нелінійні і 

біфуркаційні процеси трансформації інформаційно-комунікаційних 

технологій як складного соціального явища і нелінійного процесу, який 

динамічно розвивається у нелінійному світі і призводить до появи нового 

типу суспільства; 7) інформаціологічний підхід,  в основі якого 

інформаційний принцип, згідно з яким практично всі явища і процеси 

мають інформаційну основу і взаємопов’язані інформаційним 

характером; 8) датоцентричний підхід передбачає фокус на даних як 

ключовому елементі сучасної цифрової реальності, що ведуть до 

трансформації соціальних відносин, комунікаційних моделей, етичних 

норм, а також виявлення нових філософських викликів, пов’язаних із 

пануванням «логіки даних»; 9) комплексний підхід, що  сприяє 

урахуванню всіх аспектів, особливостей і чинників, які прямо чи 

опосередковано впливають на вирішення проблем оптимізації впливу 

ІКТ на розвиток суспільства в умовах постінформаційних викликів;  10) 

 



цивілізаційний підхід,  який виходить з необхідності визначення у якості 

мірила розвитку цивілізаційності ступінь розвитку  ІКТ як можливий чи 

бажаний результат комунікативного діалогу культур, цивілізацій, 

особистостей, що поєднується з культурним розмаїттям.  

Наукова новизна отриманих результатів розкривається у таких 

теоретичних положеннях, які виносяться на захист:  

У межах дисертації висунуто низку положень, які конкретизують 

наукову новизну. 

Уперше:  

- визначено  методологічні підходи до аналізу феномена 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) та розкрито їх вплив на 

розвиток сучасного постінформаційного соціуму, який представляє  

сукупність філософських та міждисциплінарних підходів, що дозволили  

розглянути ІКТ як складну, динамічну систему із власною структурою, 

функціями та соціальним впливом. Методологічні підходи до аналізу 

феномена інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), що 

закладають основу інтеграції філософської методології (аксіологічного, 

інформаціологічного, семіотичного, антропологічного, 

постструктуралістського, постфеноменологічного, синергетичного), 

поєднаних з міждисциплінарною методологією Agile та 

датаорієнтованим підходом, дозволили комплексно проаналізувати 

соціальний та культурний феномен ІКТ. Міждисциплінарний підхід 

забезпечує інтеграцію знань з філософії, соціології, інформатики, 

психології, що є критично важливим для розуміння впливу ІКТ на різні 

рівні людського буття. 

-  досліджено інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) як 

рушійну силу соціокультурної динаміки сучасного суспільства, що 

сприяє значним трансформаційним змінам в умовах постінформаційних 

викликів. Ці зміни виступають основними інструментами, які впливають 

на соціальну структуру, культурні практики, освітні процеси, економічну 

діяльність, стимулюючи новації та трансформації на всіх рівнях. Ці 

технології змінюють спосіб комунікації, навчання, праці, дозвілля, 

спричиняють глибокі зсуви у свідомості, сприяють цифровій 

ідентичності, зростанню інформаційної самосвідомості та появі нових 

форм соціальної взаємодії.  Доведено, що ІКТ у постінформаційну добу 

це не просто технічний інструмент, а стратегічний чинник глибоких 

соціокультурних змін, які визначають нову парадигму розвитку 

інтелектуальної цивілізації. 

- обґрунтовано  вплив інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) на 

формування людиноцентричної моделі управлінської культури у 

контексті цифрових змін. Людиноцентрична (гуманістична) модель 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) є вираженням сучасного 

філософського підходу, який розглядає людину як центральну цінність і 

мету технологічного розвитку. Модель людиноцентричної 

(гуманістичної) управлінської культури  - це концептуальна структура, 

яка поєднує філософські засади цифрового гуманізму, гуманістичні 

принципи сучасного управління, зосереджених на людині як ключовій 

цінності. Доведено, що така модель покликана відповідати викликам 

цифрової трансформації, де основна увага приділяється не лише 

ефективності та технологіям, а й розвитку особистості. 

Удосконалено:  

- поняттєво-категоріальний апарат соціально-філософського аналізу 

феномена інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), у контексті 

якого сформовано концепт постінформаційного суспільства, що визначає  

наступний етап еволюції суспільства після інформаційного.  

Проаналізовано такі поняття як інформатизація, інформаційне та 

інформаціональне суспільство, філософія інформації, цифровізація, які  

створили основу нової філософської науки  - інформаційної філософії. 



Доведено, що в основі інформаційної філософії - інформаційні процеси, 

що формують реальність, дослідження того, як виникають знання, як 

людина сприймає, інтерпретує й передає смисли. Інтердисциплінарність 

інформаційної філософії включає поєднання філософських ідей із 

теорією інформації, кібернетикою, когнітивістикою, лінгвістикою, 

етикою цифрових технологій. 

- з’ясовано вплив інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) на 

ключові сфери життєдіяльності людини - від медицини та охорони 

здоров’я до транспорту, енергетики та туризму, що кардинально 

змінюють усі аспекти людського життя - від повсякденного побуту до 

глобального управління ресурсами. Інформаційно-комунікаційні 

технології (ІКТ) чинять потужний вплив на всі ключові сфери 

життєдіяльності людини, стаючи каталізатором інновацій, підвищення 

ефективності, доступності послуг та якості життя загалом. Доведено, що 

ІКТ не просто супроводжують життєдіяльність людини, вони визначають 

її нові форми, якість і можливості, створюючи основу для сталого 

розвитку цифрового суспільства. 

- вплив  експоненційного розвитку інформаційно-комунікаційних 

технологій  (ІКТ) на трансформацію управлінської культури підприємств  

у цифрову епоху та цифрової складності. Експоненційний розвиток 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) радикально 

трансформує управлінську культуру підприємств у цифрову епоху, 

змінюючи її структуру, цінності, комунікаційні формати та принципи 

прийняття рішень. Управлінська культура стає динамічною, відкритою 

до змін і базується на цінностях колективного інтелекту, технологічного 

партнерства та постійного самонавчання. Доведено, що  ІКТ не лише 

оптимізують операційні процеси, а й переосмислюють саму сутність 

управління як практику, що потребує нової філософії лідерства, цифрової 

свідомості та стратегічного бачення в умовах постійної цифрової 

еволюції. 

- розкрито умови відновлення людини у контексті інформаційного 

перевантаження, що призводить до когнітивного виснаження, зниження 

концентрації уваги, емоційного вигоряння, та вимагає відновлення 

людини. Доведено, що для відновлення людини необхідно створення 

умов, які охоплюють кілька рівнів: а) когнітивні умови, до яких 

відноситься цифрова гігієна, в основі якої цифрове розвантаження, 

структуризація інформації; б)  психоемоційні умови, що включають 

свідоме уникнення шуму соцмереж, психологічна підтримка, рефлексія, 

в основі якої осмислення інформації, що надходить; в) фізіологічні 

умови, що знижують рівень стресу й перенавантаження; г) соціально-

організаційні умови - підтримка ментального здоров’я, управління 

інформаційними потоками; 

Набули подальшого розвитку: 

- аналіз генези соціально-філософських досліджень феномена 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), що демонструє 

поступовий перехід від технооптимістичних і функціонально-

інструментальних підходів до глибшого осмислення ІКТ як соціального 

та культурного явища.  Проаналізовано чотири етапи становлення ІКТ: 

1) технократичний етап (1950–1970-ті роки); 2) інформаційно-суспільний 

етап (1980–1990-ті роки); 3) постмодерністсько-критичний етап (2000–

2010-ті роки); 4) цифрово-екзистенційний етап (2010-ті – донині).  ІКТ 

розглядаються не лише як засіб передачі інформації, а як потужний 

чинник трансформації соціальних практик, структури влади, 

комунікаційної взаємодії та самоідентичності людини. Доведено, 

феномен ІКТ постає як ключова категорія сучасної соціальної філософії, 

яка вимагає міждисциплінарного аналізу та переосмислення засад буття 

людини в умовах цифрової доби. 



 - положення про цифрові комунікаційні зрушення соціальних мереж та 

їх вплив на трансформацію форм спілкування та соціальних взаємин, що 

стали одними з основних інструментів комунікації у сучасному світі. 

Комунікаційні зрушення  сприяли розширенню соціальних зв’язків, 

утворенню нових соціальних груп та мережевих спільнот на основі 

формування спільних інтересів. Доведено, що цифрові комунікаційні 

зрушення соціальних мереж відображають глибокі зміни в способах 

взаємодії людей, зумовлені еволюцією цифрових технологій, алгоритмів 

та платформ. В основі таких зрушень лежать радикальні перетворення у 

структурах комунікації, швидкості обміну інформацією, межах 

приватності, а також у розумінні соціального капіталу та ідентичності. 

- положення про екзистенційне відновлення суб’єкта управління в 

умовах цифрової турбулентності та інформаційного перевантаження, що 

представляє філософсько-управлінську концепцію, яка висвітлює 

потребу в оновленні внутрішнього «Я» керівника як суб’єкта управління 

в умовах інтенсивних цифрових змін, нестабільності інформаційного 

середовища та втрати сенсів. У добу цифрової турбулентності 

екзистенційне відновлення суб’єкта управління є необхідною умовою 

збереження людяності, цілісності та стратегічної суб’єктності. Це 

передбачає не лише адаптацію до нових умов, а й глибоку внутрішню 

трансформацію керівника як мислячої, відповідальної та ціннісно 

вмотивованої особистості, спроможної орієнтуватися у складному 

інформаційному середовищі. 

Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійною науковою 

роботою здобувача. Висновки та положення наукової новизни отримані 

автором на основі власних результатів, отриманих у процесі 

дослідження. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та висновки 

дисертації обговорювалися на засіданнях та методологічних семінарах 

кафедри  управління та адміністрування та філософії, публічного 

адміністрування та соціальної роботи Запорізького національного 

університету. Основні ідеї та результати дисертаційної роботи викладені 

у доповідях і тезах автора на міжнародних та всеукраїнських науково-

теоретичних і науково-практичних конференціях, зокрема:  

Публікації. Основні ідеї та результати дисертаційного дослідження 

викладені автором у 41 публікаціях, серед яких 6 статей, надрукованих у 

наукових фахових виданнях, затверджених МОН України категорії Б, з 

яких 1 - економічного профілю, 1 – у закордонних періодичних виданнях, 

що індексуються у базах даних WoS, 2 – розділи монографії, з яких 1 - 

індивідуальний, 1 – колективний; 33 тез міжнародних, всеукраїнських та 

університетських конференцій. 

Структура та обсяг дисертації зумовлені поставленою метою та 

завданнями дослідження. Загальний обсяг дисертації становить 227 

сторінок, з яких основний зміст 209 – сторінок. Список використаної 

літератури містить171 позицію, з яких 42 – іноземною мовою. 
2.3. Ключові слова інтелектуальні революції, інформаційно-комунікаційні технології, 

інформаційне суспільство, кіберзлочини, людство, мережеве 

суспільство, мережеві спільноти, міжкультурний діалог, 

постінформаційне суспільство, суспільство знань, технологічна 

сингулярність, диджіталізація, цифрова трансформація, штучний 

інтелект, епоха постправди 

2.4. Посилання, за 

яким розміщено 

текст дисертації 

 



2. ПУБЛІКАЦІЇ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ 

3.1. Публікація № 1 здобувача              Мар’єнко Вікторія Юріївна 

3.1.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

3.1.2. Бібліографічний 

опис 

Мар’єнко Вікторія. Напрями інформаційного забезпечення на підприємстві в 

умовах цифрової трансформації. HUMANITIES STUDIES : Collection of Scientific 

Papers / ed. V. Voronkova. Zaporizhzhiа : Publishing house «Helvetica№», 2021. № 

9 (86).  С.154-167.   

 

3.1.3. Рік публікації 2021 

3.1.4. Ключові слова інформаційно-комунікаційні технології, інформаційне забезпечення у 

менеджменті, проривні креативні технології, цифровізація, цифрова економіка, 

цифрова трансформація підприємства 

3.1.5. DOI DOI    https://doi.org/10.26661/hst-2021-9-86 

3.1.6. Посилання на 

публікацію Режим доступу: http://humstudies.com.ua/article/view/252012/249406 

3.1.7. Публікація є 

одноосібною Так 

3.1.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

Ні 

3.2. Публікація №2 здобувача 

3.2.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

3.2.2. Бібліографічний 

опис 

Мар’єнко В.Ю. Вплив інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ)  на 

розвиток суспільства, людини, техніки: соціально-філософський аналіз. 

Освітній дискурс: збірник наукових праць / голов. ред. О.П.Кивлюк. Київ : ТОВ 

«Науково-інформаційне агентство «Наука-технології-інформація». 2023. 

Випуск 47 (12)   С.61-72.  

 

3.2.3. Рік публікації 2023 

3.2.4. Ключові слова ІКТ (інформаційно-комунікаційні технології), людина, суспільство, техніка, 

взаємодія, промислові революції, цифрові технології. 

3.2.5. DOI DOI 10.33930/ed.2019.5007.47(12)-6 

3.2.6. Посилання на 

публікацію 

Режим доступу: 

https://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/44509/Marienko-61-

72.pdf?sequence=1&isAllowed=y. 

3.2.7. Публікація є 

одноосібною Так 

3.2.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

Ні 

3.3. Публікація №3 здобувача 

3.3.1.  Тип публікації  Публікація в українському виданні 

3.3.2. Бібліографічний 

опис 

Мар’єнко Вікторія. Онтологія інформаційно-комунікаційних технологій як 

чинник впливу на людину і суспільство: модуси цифрової глобалізації. Humanities 

studies: Collection of Scientific Papers / Ed. V. Voronkova. Zaporizhzhia: Publishing 

house «Helvetica», 2025.22 (99). P. 68–80. 

 

3.3.3. Рік публікації 
2025 

3.3.4. Ключові слова онтологія, інформаційно-комунікаційні технології, суспільство, особистість, 

культура, цифрове суспільство, цифрова трансформація, цифрова глобалізація 

3.3.5. DOI doi https://doi.org/10.32782/hst-2025-22-99-08 

3.3.6. Посилання на Режим доступу: http://humstudies.com.ua/article/view/325085/315038 



публікацію 

3.3.7. Публікація є 

одноосібною так 

3.3.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

3.4. Публікація № 4 здобувача                            

3.4.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

3.4.2. Бібліографічний 

опис 

Крупа Андрій, Мар’єнко Вікторія. Вплив інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) на цифрову трансформацію суспільства: соціально-

філософський аналіз. EDUCATIONAL DISCOURSE : COLLECTION OF 

SCIENTIFIC PAPERS / Chief Editor O. P. Kyvliuk, D. B. Svyrydenko. Кyiv : LLC 

“Scientific Information Agency “Science-technologies-information”, 2025. Volume 

52(1-2). 118 p. С.53-60 

 

3.4.3. Рік публікації 2025 

3.4.4. Ключові слова інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ), трансформація суспільства, 

штучний інтелект, інформаційна культура 

3.4.5. DOI DOI 10.33930/ed.2019.5007.52(1-2)-7 

3.4.6. Посилання на 

публікацію 

Режим доступу: https://www.journal-discourse.com/files/pdf/OD-52_1-2-2025.pdf 

 

3.4.7. Публікація є 

одноосібною 
ні 

3.4.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

3.6. Публікація № 5 здобувача       

3.5.1 Тип публікації Публікація у зарубіжному  виданні  (стаття Web of Sciens) 

3.5.2 Бібліографічний 

опис 
 

Marienko, Victoria, Voronkova, Valentyna, Nikitenko, Vitalina. Informatisation of 

the digital economy as the main trend of exponential development ) 

(Інформатизація цифрової економіки як головної тенденції експоненційного  

розвитку). Baltic Journal of Economic Studies, Latvia : “Baltija Publishing”, 2023. 

Vol. 9 No 4 (2023). Р. 178-183 

3.5.3.

  

Рік публікації 
2023 

3.5.4. Ключові слова Key words: informatisation, digital economy, big data, digitisation, information 

technology. 

 

3.5.5. DOI DOI: https://doi.org/10.30525/2256-0742/2023-9-4-178-183 

3.5.6. Посилання на 

публікацію 

Режим доступу:  http://www.baltijapublishing.lv/index.php/issue/article/view/2215 

http://www.baltijapublishing.lv/index.php/issue/article/view/2215 

3.5.7. Публікація є 

одноосібною 
так 

3.5.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

4.1 Посилання, за 

яким 

здійснюватиметь

ся онлайн-

трансляція 

захисту 

 

заповнюється технічним секретарем разових рад 

 

https://www.journal-discourse.com/files/pdf/OD-52_1-2-2025.pdf


5.1. Дата рішення 

Вченої ради про 

утворення 

разової ради 

 

заповнюється у форматі дд.мм.рррр. 

5.2. Член № 1 разової ради 

5.2.1. Роль у раді Голова  
5.2.2. П. І. Б. 

ЧАЙКА ІРИНА ЮРІЇВНА 

5.2.3. Статус члена 

ради 
Вітчизняний вчений 

5.2.4. Місце роботи 

(назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або 

іншого 

підрозділу, 

посада (за 

основним місцем 

роботи) 

Доцент, професор  кафедри філософії, публічного управління та 

соціальної роботи факультету соціології та управління ЗНУ 

5.2.5. Науковий 

ступінь 
Доктор філософських наук 

5.2.6. Дата 

присудження 

наукового 

ступеня 

кандидата наук 

(доктора 

філософії) 

ДД №0046888 

від 29.09.2015 р. 

5.2.7. Шифр і назва 

спеціальності, з 

якої здобуто 

ступінь 

Соціальна філософія та філософія історії 

5.2.8. ORCID  https://orcid.org/0000-0003-2315-7724 

5.3. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 1 разової ради 

5.3.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.3.2. Бібліографічний 

опис 
Чайка Ірина, Вишневецький Руслан, Павловський Валерій Концепції 

інформаційного суспільства: філософсько-антропологічний аналіз. 

Humanities studies. 2024. № 18 (95). С.78-99.  

5.3.3. Рік публікації 2024 

5.3.4. Ключові слова інформація, інформаційне суспільство, філософська антропологія, 

особистість, постіндустріалізм, економікоцентризм, мережеві спільноти 

5.3.5. DOI 
DOI https://doi.org/10.32782/hst-2024-18-95-08 

5.3.6. Посилання на 

публікацію http://humstudies.com.ua/article/view/299854/292362. 

5.3.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.3.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.4. Публікація № 2 за тематикою дисертації члена № 1 разової ради 

5.4.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.4.2. Бібліографічний 

опис 
Чайка Ірина, Цокур Євген. Цифровізація виборів в Україні і світі: етичні 

виміри феномену. Humanities studies. 2024. № 20 (97). С.140-147. 



5.4.3. Рік публікації 2024 

5.4.4. Ключові слова вибори, виборчі технології, корупція, кіберзлочин, диджиталізація 

виборчого процесу, електронне голосування, етика виборчого процесу. 

5.4.5. DOI DOI https://doi.org/10.32782/hst-2024-20-97-16 

5.4.6. Посилання на 

публікацію 
 

http://humstudies.com.ua/article/view/312133/303204 

 

5.4.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.4.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.5. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 1 разової ради 

5.5.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.5.2. Бібліографічний 

опис 
Чайка Ірина, Павловський Валерій, Кравченко Ромапн. Освіта протягом 

життя як загальнолюдська цінність у ХХІ столітті: системний та 

синергетичний виміри. Humanities studies. 2024. № 19 (96). С.90-97. 

5.5.3. Рік публікації 2024 

5.5.4. Ключові слова інформаційне суспільство, суспільство знань, навчання протягом життя, 

загальна теорія систем, синергетика, індивідуальна освітня траєкторія, 

soft skills 

5.5.5. DOI DOI https://doi.org/10.32782/hst-2024-19-96-10 

 

5.5.6. Посилання на 

публікацію 
http://humstudies.com.ua/article/view/307062/298415 

 

5.5.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.5.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.6. Член № 2 разової ради 

5.6.1. Роль у раді 
    Рецензент 

5.6.2. П. І. Б. 
МАСЮК ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ 

5.6.3. Статус члена 

ради Вітчизняний вчений   

5.6.4. Місце роботи 

(назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або 

іншого 

підрозділу, 

посада (за 

основним місцем 

роботи) 

Доцент, професор  кафедри філософії, публічного управління та 

соціальної роботи факультету соціології та управління ЗНУ 

5.6.5. Науковий 

ступінь 
Доктор філософських наук 

5.6.6. Дата 

присудження 

наукового 

ступеня 

кандидата наук 

(доктора 

ДД 010953  

від 09 2021 року 

http://humstudies.com.ua/article/view/312133/303204
https://doi.org/10.32782/hst-2024-19-96-10
http://humstudies.com.ua/article/view/307062/298415


філософії) 

5.6.7. Шифр і назва 

спеціальності, з 

якої здобуто 

ступінь 

Соціальна філософія та філософія історії 

5.6.8. ORCID ORCID: https://orcid.org/0000-0003-3853-5863 

 

5.7 Публікація № 1 за тематикою дисертації Член № 2 разової ради 

5.7.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.7.2. Бібліографічний 

опис 
Володимир Глазунов, Олександр Краснокутський, Олег Масюк. Модель 

глобального управління: соціально-філософський аналіз. Humanities 

studies : Collection of Scientific Papers.Zaporizhzhia : Publishing house 

“Helvetica”, 2024. 18 (95). P. 32–41. 

5.7.3. Рік публікації 2024 

5.7.4. Ключові слова транснаціональні корпорації, зелений перехід, імперіалізм, геосоціум, 

шерінг, трансформації моделі глобального управління 

5.7.5. DOI doi: https://doi.org/10.32782/hst-2024-18-95-04 

5.7.6. Посилання на 

публікацію http://humstudies.com.ua/article/view/299778/292306 

5.7.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.7.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.8. Публікація № 2 за тематикою дисертації  члена № 2 разової ради 

5.8.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.8.2.  

 
Масюк Олег. Вплив інформаційно-комунікаційних технологій на 

цифровізацію суспільства в умовах російсько-української війни. 

Humanities studies : Collection of Scientific Papers. Zaporizhzhia : Publishing 

house “Helvetica”, 2024. 21 (98). С. 55-62.  

5.8.3. Рік публікації 2024 

5.8.4. Ключові слова інформаційно-комунікаційні технології, цифровізація суспільства, 

інформація, інформатизація,  цифровий інформаційний простір, 

цифрове суспільство,  мережеве суспільство, соціальні загрози/ризики, 

інформаційний контроль, цифровий вектор, цифрові платформи , 

телеграм-канал, мовлення, російсько-українська війна 

 

5.8.5. DOI DOI https://doi.org/10.32782/hst-2024-21-98-07 

       

5.8.6. Посилання на 

публікацію http://humstudies.com.ua/article/view/321823/312340 

5.8.7. Публікація є 

одноосібною так 

5.8.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.9. Публікація № 3 за тематикою дисертації  члена № 2 разової ради 

5.9.1. Тип публікації 
Публікація в іноземному виданні 

5.9.2. Бібліографічний 

опис 
Masiuk O., EL GUESSAB K., Sorokina O.,  Bilokopytova N., Zaika O. Homo 

Deus and His Way to Happiness: Humanistic and Intercultural Dialogue. 

https://doi.org/10.32782/hst-2024-21-98-07


Agathos: An International Review of the Humanities and Social Sciences. 

2023. Т. 14. № 2. C. 41-50. 

5.9.3. Рік публікації 2023 

5.9.4. Ключові слова свобода, щастя, добробут, супермен, Homo Deus, людство, 

міжкультурний діалог 

5.9.5. DOI https://www.agathos-international-review.com/issues/2023/27/Agathos27.pdf 

 

5.9.6. Посилання на 

публікацію 
URL: https://www.agathos-international-

review.com/issue14_2/07.Bilokopytova%20et%20al.pdf. 

 

5.9.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.9.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

 

5.10. Публікація № 4 за тематикою дисертації  члена № 2 разової ради 

5.10.1. Тип публікації Публікація в іноземному виданні 

5.10.2. Бібліографічний 

опис 

 

Lepskyi, M., Masiuk, O., Skvorets, V., & Kudinov, I. (2023). Decision-

making attractors in the conditions of war (the modern Russian-Ukrainian 

war example). Amazonia Investiga, 12(61), 193–201.  

5.10.3. Рік публікації 2023 

5.10.4. Ключові слова attractor, decision making, home, actor, peace, war. 

 

5.10.5. DOI https://doi.org/10.34069/AI/2023.61.01.20 

5.10.6. Посилання на 

публікацію 
https://mail.amazoniainvestiga.info/index.php/amazonia/article/view/2254 

5.10.7. Публікація є 

одноосібною 
ні 

5.10.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

  5.11. Член № 3 разової ради 

5.11.1. Роль у раді     Опонент 

5.11.2. П. І. Б. 

ДЗЬОБАНЬ ОЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ 

5.11.3. Статус члена 

ради Вітчизняний вчений 

5.11.4. Місце роботи 

(назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або 

іншого 

підрозділу, 

посада (за 

основним місцем 

роботи) 

 Національний юридичний университет імені Ярослава Мудрого, 

професор кафедри філософії 

 

5.11.5. Науковий 

ступінь 
Доктор філософських наук 

https://www.agathos-international-review.com/issues/2023/27/Agathos27.pdf
https://www.agathos-international-review.com/issue14_2/07.Bilokopytova%20et%20al.pdf
https://www.agathos-international-review.com/issue14_2/07.Bilokopytova%20et%20al.pdf


5.11.6. Дата 

присудження 

наукового 

ступеня 

кандидата наук 

(доктора 

філософії) 

ДД №005010 

 Від 11 травня 2006 року 

5.11.7. Шифр і назва 

спеціальності, з 

якої здобуто 

ступінь 

21.03.01 –  Гуманітарна і політична безпека держави 

5.11.8. ORCID 
ORCID: https://orcid.org/http://orcid.org/ 0000-0002-2075-7508 

5.12 Публікація №1 за тематикою дисертації у вітчизняному виданні 

5.12.1. Тип публікації 
Публікація у вітчизняному виданні 

5.12.2. Бібліографічний 

опис 
Getman A. P., Danilyan O. G., Dzeban A. P., Kalynovskyi Yu. Yu. Modern 

ontology: reflection on the continuity of cyberspace and virtual reality. 

Revista de Filosofía. 2022-3. Vol. 39. № 102. Р. 78-94. (Scopus). 

 

5.12.3. Рік публікації 

2022 

5.12.4. Ключові слова Cyberspace, computer technologies, information processes, virtual reality 

 

5.12.5. DOI DOI: https://doi.org/10.5281/zenodo.7017946 

5.12.6. Посилання на 

публікацію https://zenodo.org/record/7017946#.Yxee4aHP1P 

5.12.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.12.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.13 Публікація опонента №2 за тематикою дисертації у вітчизняному виданні 

5.13.1. Тип публікації Публікація у вітчизняному виданні 

5.13.2. Бібліографічний 

опис 
Данильян О. Г., Дзьобань О. П. Сучасна людина: інформаційні аспекти 

антропосоціогенезу. Вісник Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого. Серія: філософія, філософія права, політологія, 

соціологія. 2024. № 2 (61). С. 6-26. 

 

5.13.3. Рік публікації 2024 

5.13.4. Ключові слова інформаційне суспільство, інформаційний простір, інформаційні 

технології, віртуальний простір, кіберпростір, інформація 

5.13.5. DOI DOI: https://doi.org/10.21564/2663-5704.61.304456 

5.13.6. Посилання на 

публікацію http://fil.nlu.edu.ua/article/view/304456 

5.13.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.13.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.14 Публікація №2 за тематикою дисертації у зарубіжному виданні 



5.14.1. Тип публікації Публікація у вітчизняному  виданні 

5.14.2. Бібліографічний 

опис 
Данильян О. Г., Дзьобань О. П. Віртуальність у соціальному середовищі: 

просторовий модус. Вісник Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого. Серія: Філософія. 2021. № 1 (48). С. 34-50. 

 

5.14.3. Рік публікації 2021 

5.13.4. Ключові слова віртуальний простір, кіберпростір, ідентичність, соціальні комунікації 

5.14.5. DOI DOI: https://doi.org/10.21564/2075-7190.48.224377 

5.14.6. Посилання на 

публікацію http://fil.nlu.edu.ua/issue/view/13646 

5.14.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.14.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.15. Член № 3 разової ради 

5.15.1. Роль у раді опонент 

5.15.2. П. І. Б. УТЮЖ ІРИНА ГЕННАДІЇВНА 

5.15.3. Статус члена 

ради Вітчизняний вчений 

5.15.4. Місце роботи 

(назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або 

іншого 

підрозділу, 

посада (за 

основним місцем 

роботи) 

Запорізький державний медико-фармацевтичного університет 

 Завідувачка кафедри суспільних дисциплін Запорізького 

державного медико-фармацевтичного університету 

5.15.5. Науковий 

ступінь Доктор філософських наук 

5.15.6. Дата 

присудження 

наукового 

ступеня 

кандидата наук 

(доктора 

філософії) 

ДД №  002272    

від 4 липня 2013 року 

5.15.7. Шифр і назва 

спеціальності, з 

якої здобуто 

ступінь 

09.00.03 – Соціальна філософія і філософія історії 

5.15.8. ORCID ORCID iD:  https://orcid.org/0000-0003-1152-0151 

 

5.16. Публікація № 1 за тематикою дисертації члена № 4 разової ради 

5.16.1. Тип публікації Публікація у вітчизняному виданні 

5.16.2. Бібліографічний 

опис 
Утюж Ірина, Коноваленко Ольга. Сутність, атрибути та модуси 

соціальної сингулярності. Humanities studies : Collection of Scientific 

Papers / Ed.   V.  Voronkova. Zaporizhzhia : Publishing house “Helvetica”, 

2024. 21 (98). P.131-140. 

5.16.3. Рік публікації 2024 

5.16.4. Ключові слова соціальна сингулярність, цифровізація, штучний інтелект, 

технологічна сингулярність, індивідуалізм, унікальність, цифрова 

людина, цифрове суспільство, цінності 

https://orcid.org/0000-0003-1152-0151


 

5.16.5. DOI DOI https://doi.org/10.32782/hst-2024-21-98-16 

5.16.6. Посилання на 

публікацію 
http://humstudies.com.ua/article/view/321893/312391 

5.16.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.16.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.17. Публікація № 2 за тематикою дисертації  члена № 4 разової ради 

5.17.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.17.2. Бібліографічний 

опис 
Ірина, Утюж, Ольга, Коноваленко. Екзистенційні смисли соціальної 

сингулярності. Humanities studies: Collection of Scientific Papers / Ed. V. 

Voronkova. Zaporizhzhia : Publishing house “Helvetica”, 2024. 20 (97). P. 

131–139 

5.17.3. Рік публікації 2024 

5.17.4. Ключові слова соціальна сингулярність, екзистенційні ризики і пріоритети, 

особистість, суспільство, технології 

5.17.5. DOI DOI https://doi.org/10.32782/hst-2024-20-97-15 

5.17.6. Посилання на 

публікацію 
http://humstudies.com.ua/article/view/312132/303203 

 

5.17.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.17.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.18. Публікація № 3 за тематикою дисертації члена № 4 разової ради 

5.18.1. Тип публікації 
Публікація в іноземному виданні 

5.18.2. Бібліографічний 

опис 
 Iryna Utiuzh, Olga Konovalenko and Valeriya Volkova. The analysis of 

social singularity in the digital era: A socio-philosophical aspect. AGATHOS, 

Volume 16, Issue 1 (30): 17-28, (WoS) 

5.18.3. Рік публікації 2025 

5.18.4. Ключові слова social singularity, digital ontology, computational thinking, 

consciousness, free will 

5.18.5. DOI DOI 10.5281/zenodo.15162721 

 

5.18.6. Посилання на 

публікацію 
https://www.agathos-international-review.com/issues/2025/30/Agathos30.pdf 

www.agathos-international-review.com CC BY NC 2025DOI: 

10.24234/wisdom.v25i1.980 

5.17.7. Публікація є 

одноосібною 
ні 

5.17.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

http://humstudies.com.ua/article/view/312132/303203


5.19. Член № 5 разової ради 

5.19.1. Роль у раді опонент 

5.19.2. П. І. Б. Дольська Ольга Олексіївна 

5.19.3. Статус члена 

ради Вітчизняний  вчений 

5.19.4. Місце роботи 

(назва закладу, 

установи), назва 

 фак-ту або 

іншого 

підрозділу, 

посада (за 

основним місцем 

роботи) 

Національний технічний університет "Харківський політехнічний 

інститут", Навчально-науковий інститут соціально-гуманітарних 

технологій, кафедра філософії, професор кафедри філософії 

 

  

5.19.5. Науковий 

ступінь 
Доктор філософських наук   

 

5.19.6. Дата 

присудження 

наукового 

ступеня 

кандидата наук 

(доктора 

філософії) 

№ 00883810  

10 листопада 2010 р 

 

5.19.7. Шифр і назва 

спеціальності, з 

якої здобуто 

ступінь 

Філософія освіти  

5.19.8. ORCID ORCID ID: https://orcid.org/0000-0002-9577-8282 

5.20. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 5 разової ради 

5.20.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.20.2. Бібліографічний 

опис 
Дольська О.О., Міщенко В.І. Технологічна сингулярність як закінчення 

історії homo sapiens: чи можливо запобігти? Вісник Національного 

технічного університету "ХПІ". Серія : Актуальні проблеми розвитку 

українського суспільства : зб. наук. пр.  Харків : НТУ "ХПІ", 2024. № 2.  

С. 25-33 

Режим доступу: http://aprus.khpi.edu.ua/article/view/320783 

5.20.3. Рік публікації 2024 

5.20.4. Ключові слова Ключові слова: інформаційне суспільство, сингулярність, техніка, 

штучний інтелект, людина, модулювання, гуманологія 

5.20.5. DOI DOI: https://doi.org/10.20998/2227-6890.2024.2.03 

5.20.6. Посилання на 

публікацію https://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/85558 

5.20.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.20.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.21. Публікація № 1 за тематикою дисертації  члена № 5 разової ради 

5.21.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

https://orcid.org/0000-0002-9577-8282
http://aprus.khpi.edu.ua/article/view/320783


5.21.2. Бібліографічний 

опис 
Ванг Дечонг,  Дольська О.О.  Цифрова культура: особливості та її 

основні характеристики. Актуальні проблеми філософії та соціології, 

2023. № 41. С.15 - 21.  

5.21.3. Рік публікації 2024 

5.21.4. Ключові слова Ключові слова: цифрова культура, трансгуманістична та гуманітарна 

концепції, «цифровий» громадянин, «цифрова» ідентичність, 

«спрощене» спілкування, Е-освіта, діджиталізація, візуальна епоха, 

віртуальність. 

5.21.5. DOI DOI https://doi.org/10.32782/apfs.v041.2023.3 

5.21.6. Посилання на 

публікацію 
Режим доступу: http://apfs.nuoua.od.ua/archive/41_2023/3.pdf 

5.21.7. Публікація є 

одноосібною 
ні 

5.22.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

 

5.22.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.22.2. Бібліографічний 

опис 
Tararoev, Jakov, Olga Horodyska and Olga Dolska (2025) From Universe to 

Society: Developing a Methodological Approach. (Від Всесвіту до 

суспільства: Розробка методологічного підходу).  Philosophy and 

Cosmology, Volume 34, 93-108. Категорія А 

 

5.22.3. Рік публікації 2025 

5.22.4. Ключові слова  

 Universe, society, space, time, energy  
5.22.5. DOI DOI: https://doi.org/10.29202/phil-cosm/34/6 

5.22.6. Посилання на 

публікацію Режим доступу: https://ispcjournal.org/34-6/# 

5.22.7. Публікація є 

одноосібною ні 

5.22.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

5.23.1. Тип публікації Публікація в українському виданні 

5.23.2. Бібліографічний 

опис 
Вей Сунь, Дольська О.О.  Про інтелектуальні зрушення в історії 

людства(мислення для інформаційного простору). Вісник Національного 

технічного університету "ХПІ". Сер. : Актуальні проблеми розвитку 

українського суспільства. Bulletin of the National Technical University 

"KhPI". Ser. : Actual problems of Ukrainian society development : зб. наук. 

пр.  Харків : НТУ "ХПІ", 2023. № 2. С. 30-38. 

5.23.3. Рік публікації 2023 

5.23.4. Ключові слова Ключові слова: інтелектуальна революція, наука, високі технології, 

освіта, типи мислення (комплексне, корелятивне, інноваційне, 

комп’ютерне / обчислювальне, креативне) 

5.23.5. DOI doi: 10.20998/2227-6890.2023.2.06 

5.23.6. Посилання на 

публікацію Режим доступу: http://aprus.khpi.edu.ua/article/view/297531 

5.23.7. Публікація є 

одноосібною ні 



5.23.8. Публікація 

містить 

державну 

таємницю 

ні 

 

Підтверджую, що всі відомості, викладені у цьому повідомленні,  

є достовірними 

 

Зав. кафедри  філософії, публічного управління та соціальної роботи    

   ___________________                                        Т.І.Бутченко  
                             Назва кафедри                                                                                                          Ініціали, прізвище 

           «18» червня 2025 р. 

 
 

 


